



# ಸಿಹಿ ಕಹಿ



# SIHI KAHI



ಸಂಪಾದಕರು : ಮಾರುತಿ ಬಸವಂತಪ್ಪ ಹೊಸಮನಿ  
Editor : **MARUTI BASAVANTAPPA HOSAMANI**  
Cell : +91 9741319119

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ  
ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಿತ  
RNI REG No. : KARKAN/2016/75068

**SIHI KAHI**  
KANNADA DAILY MORNING  
BAGALKOT

Volume : 07 Issue : 71 Thursday 21-11-2024 E-mail : maruti.b.hosamani76@gmail.com Page: 4 Price : Rs. 1/-

## ಕನ್ನಾಳ್‌ರಾಜ್‌ರ 'ಸಿಂಹರೂಪಿಣಿ' ನ.29ಕ್ಕೆ ಬಿಡುಗಡೆ



**ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ:** ತ್ರಿಶ್ಚಕ್ರ ಫಿಲಂಸ್‌ ಲಾಂಛನದಲ್ಲಿ ಭಕ್ತಿ ಪ್ರಧಾನ ಚಲನಚಿತ್ರ 'ಸಿಂಹರೂಪಿಣಿ' ಅದ್ವೈತಿ ಗ್ರಾಫಿಕ್‌ನೊಂದಿಗೆ ತೆರೆಗೆ ಬಂದು ಈಗಾಗಲೇ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಸ್ವಪ್ನ ಚಿತ್ರಮಂದಿರದಲ್ಲಿ 25 ದಿನಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಿದೆ. ಸದ್ಯ ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಚಿತ್ರವನ್ನು ಇದೆ ನ.29 ರಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ನಿರ್ದೇಶಕ ಕನ್ನಾಳ್‌ರಾಜ್‌ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಪತ್ರಿಕಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿ ದೊಡ್ಡ ಖ್ಯಾತಿಯ ಸಮೀಪ ಚಿತ್ರೀಕರಣ ನಡೆಸಲಾಗಿದ್ದು ಮಾರಂವುದೇವಿ ಬಲಿ ಕೊಡುವ ಕಥೆ ಇದಾಗಿದೆ. ಪಕ್ಕಾ ಕಮರ್ಷಿಯಲ್‌ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲದ ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಭಾಷೆಯ ಸೊಗಡು ಎರಡನೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಿಕೊಡಲಾಗಿದೆ. ಕೆಎಂ ನಂಜುಂಡೇಶ್ವರ ಅವರು ಕಥೆ ಬರೆದು ಚಿತ್ರ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ಯಶಶ್ಚಿಟ್ಟಿ, ಅಂತಿತಾ ಗೌಡ, ಯಶಸ್ವಿನಿ ಪುನಿತ್ ರುದ್ರನಾಗ್, ದಿವ್ಯಾ ಅಲೂರು, ತೆಲುಗಿನ ಹಿರಿಯ ನಟರಾದ ಸುಮನ್, ತಮಿಳು ನಟ ದಿನಾ, ಹರಿಶ್ ರಾಯ್, ನೀನಾಸಂ ಅಶ್ವತ್ಥ, ತಬಲಾ ನಾಣಿ, ದಿನೇಶ್ ಮಂಗಲೂರು, ಭಜರಂಗಿ ಪ್ರಸನ್ನ ಅವರಂತ ಪ್ರಾನ್ ಇಂಡಿಯ ಕಲಾವಿದರ ಜೊತೆ ಸಾಗರ್, ವಿಜಯ್ ಚಂಡೂರ್, ವರ್ಧನ್

## ಶೌಚಾಲಯ ಸ್ವಚ್ಛತೆ, ದೇಶದ ಸ್ವಚ್ಛತೆ: ಡಾ. ದೇವರಾಜ್

**ತರೀಕೆರೆ :** ಅಸಹ್ಯ ಪಡೆದ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಕೆಲಸಗಾರರಿಗೆ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸುವುದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ನಾಗರಿಕರ ಕರ್ತವ್ಯ ಎಂದು ಡಾ. ದೇವರಾಜ್ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಇಂದು ಸಂಜೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದ ವಿಶ್ವ ಶೌಚಾಲಯ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಸಮಾರಂಭದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಪ್ರತಿ ಶೋಷಣೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಲು ಡಿ.ಎಸ್.ಎಸ್ ವೆಂಕಟೇಶ್ ಇರುತ್ತಾರೆ ಇವರು ಜನರಲ್ಲಿ ಸಾಮಾಜಿಕವಾಗಿ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಕುರಿತು ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಸ್ವಚ್ಛತೆಯ ಕೆಲಸ ಗೌರವಯುತವಾದದ್ದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದ ಜಿಲ್ಲಾ ಮ್ಯಾನುವಲ್ ಸ್ಕೆಂಪರ್ ಮತ್ತು ಸಪಾಯಿ



ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರಾದ ತರೀಕೆರೆ ಎನ್.ವೆಂಕಟೇಶ್ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಸೌಚಾಲಯವನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವವರಲ್ಲಿ ಸಮಾಜದ ಸಮುದಾಯದ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾಪಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಅವರಿಗೆ ಅವರ ವೃತ್ತಿಗೆ ಗೌರವಿಸಬೇಕು. ಸರ್ಕಾರವು ಸಪಾಯಿ ಕರ್ಮಚಾರಿಗಳ ಮತ್ತು ಮಾನ್ಯುಯಲ್ ಸ್ಕೆಂಪರ್ ಗಳು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಯೋಜನೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗ ಅಡಿಿಯಲ್ಲಿ ಹಲವಾರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹಾಕಿ ಕೊಂಡಿದೆ ಈ ಸವಲತ್ತುಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ಅರ್ಥಿಕವಾಗಿ

ಸದ್ಯರಾಗಿ ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣದೊಂದಿಗೆ ಉನ್ನತ ಸ್ಥಾನಮಾನ ಕಲ್ಪಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಡಾ. ವಾಗರಾಜ್, ಡಾ. ಸಂತೋಷ್ ಕುಮಾರ್, ಡಾ. ಭಾಗ್ಯಲಕ್ಷ್ಮಿ, ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದು. ನರ್ಸಿಂಗ್ ಸೊಪರ್ವೆಸರ್ ಶೇಶಮ್ಮ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ನೌಕರರನ್ನು ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ದೇವರಾಜ್ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು. ವಿಜಯಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿ, ಅಯ್ಯಪ್ಪ ಡಾ. ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ರವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಪರಿಷದರ, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್.ಎನ್. ವೆಂಕಟೇಶ್, ತರೀಕೆರೆ.ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು.

## ಮನೆ ಮನೆ ನಳ ಸಂಪರ್ಕ ಯೋಜನೆಯ ಕಾಮಗಾರಿ ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿಸಿದ ಶಾಸಕರು

**ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ:** ಬನ್ನಿಹಟ್ಟಿ : ತಾಳಿಕೋಟೆ ತಾಲೂಕಿನ ಬನ್ನಿಹಟ್ಟಿ ಪಿ.ಟಿ. ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ನೈರ್ಮಲ್ಯ ಉಪ ವಿಭಾಗ ಸಿಂಡಿಕೇಟ್ 2024/2025 ನೇ. ಸಾಲಿನ ಜಲಜೀವನ ಖಜಾನಾ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬನ್ನಿಹಟ್ಟಿ ಪಿ.ಟಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಮನೆ ಮನೆ ನಳ ಸಂಪರ್ಕ ಯೋಜನೆ ಆಂದಾಜು ಮೊತ್ತ ₹.4.29.ಲಕ್ಷ ಕಾಮಗಾರಿ. ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ ಸಮಾರಂಭ ನೆರವೇರಿತು. ದೇವರ ಹಿಪ್ಪರಗಿಯ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ರಾಜು ಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ಇವರು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕೆಲಸಗಳು ಇದ್ದರೆ ಚಾಚು ತಪ್ಪದೇ ಸರ್ಕಾರ ದಿಂದ ಅನುದಾನ ತಂದು ನಿಮ್ಮ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಕೆಲಕೇರಿ ಟು ಆಸ್ತಿ ರಸ್ತೆ ದುರಸ್ತಿ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ



ಎಂದು ಶಾಸಕರು ತಿಳಿಸಿದರು. ಯಮನೂರಿ ಸಿಂಡಿಕೇಟ್ ಇವರು ಎಸ್.ಡಿ.ಎಮ್.ಸಿ ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ನಮ್ಮ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಶಾಸಕರು ನಾವು ಯಾವುದೇ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಕೇಳಿದರೆ ಚಾಚು ತಪ್ಪದೇ ಸರ್ಕಾರ ದಿಂದ ನಮ್ಮ ಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಯೋಜನೆಯು ಇರಬಹುದು ಅನೇಕ ರಸ್ತೆಗಳ ದುರಸ್ತಿ ಇರಬಹುದು ಎಲ್ಲಾ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು

ಶಾಸಕರು ನಮ್ಮ ಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ರವೀಂದ್ರ ಸುಧಾಕರ್ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು. ಬಸನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ನಿವೃತ್ತಿ ಶಿಕ್ಷಕರು. ಶರಣು ಕುಂಬಾರ್, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಮಾದರ್, ಅಪ್ಪು ಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್, ರಾಜಬಕ್ಷರ ತಾಳಿಕೋಟೆ, ಯಮನೂರಿ ಸಿಂಡಿಕೇಟ್ ಎಸ್.ಡಿ.ಎಂ.ಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು. ಕಾಸಿಂಸಾಬ್ ನಾಯ್ಡೋಡಿ. ಇರಗಂಟಿ ಬಡಿಗೇಲ್, ಸುನಿಲ್ ಪಾಟೀಲ್, ಶಿವಶಂಕರ ಟಿಕ್ಕಳಕಿ, ಇನ್ನೂ ಅನೇಕರು ಜೆಡಿಎಸ್ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಊರಿನ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಈ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ತಾಲೂಕು ಪರಿಷದರ, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್:ಮೈಸೂರುಬಾಷ ಮನಗೂಳಿ.ತಾಳಿಕೋಟೆ

## ಪತಿ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಪತ್ನಿ-ಮಗನಿಂದ ನಾಮಪತ್ರ..!

**ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ :** ವಿಧಾನಸಭೆ, ಒಂದು ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಒಟ್ಟು ನಾಲ್ಕು ನಾಮಪತ್ರಗಳು ಲೋಕಾರ್ಪಣೆಗೊಳಿಸಿದ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಚುನಾವಣೆಗಳು ವಿಶೇಷ ರಂಗೇರದಲ್ಲಿ ಕಾರಣವಾಗಿವೆ. ತಾಲೂಕಿನ ಆಸಂಗಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 3 ರ ಮೀಸಲು ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಸದಸ್ಯರಾಗಿದ್ದ ತಿಪ್ಪಣ್ಣ ಸಣ್ಣಕೆ ನಿಧನರಾದ ಕಾರಣ ಉಪಚುನಾವಣೆಯ ನವೆಂಬರ್ 23 ರಂದು ನಡೆಯಲಿದೆ.



ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ಸಾಂಗ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜತ್ ವಿಧಾನಸಭೆ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸಂಗಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಇಂದು ನಡೆದ ಬೃಹತ್ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನೆರೆದಿದ್ದ ಸಹಸ್ರಾರು ಮಂದಿಯನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ಮಹಾ ವಿಕಾಸ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಳ ಗೆಲುವಿಗೆ ಕರೆ ನೀಡಿದರು.

## ಹೃದಯದಿಂದ ಶ್ರೀಮಂತಿಕೆ ಇರುವ ವ್ಯಕ್ತಿ ದೊಡ್ಡವನು: ರುದ್ರಮುನಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಶ್ರೀಗಳು

**ಬಾಗಲಕೋಟೆ (ಬೀಳಗಿ) :** ತಾಲೂಕಿನ ಗಿರಿಸಾಗರ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸಾಧಕರಿಗೆ ಕ್ರಾಂತಿ ವೀರ ಸಂಗೊಳ್ಳಿ ರಾಯಣ್ಣ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರಧಾನ ಸಮಾರಂಭ ಜರುಗಿತು.



ಅಂಗವಾಗಿ ಸಂಗೊಳ್ಳಿ ರಾಯಣ್ಣ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಥೆ ಹಾಗೂ ನವಚೇತನ ಚಾರಿಟೇಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ ರಾಮನಗರ ಇವರು ಆಶ್ರೇಯದಲ್ಲಿ ಗಿರಿಸಾಗರದ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಬಾಸಗಿ ಶಾಲೆಯ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ನೋಟ್ ಬುಕ್ ವಿತರಿಸಿ ನಂತರ ತಾಲೂಕಿನ ಎಸ್ ಎಸ್ ಎಲ್ ಸಿ & ಪಿ ಯು ಸಿಯಲ್ಲಿ 75% ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಗಳಿಸಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಕಲೆ,ಸಾಹಿತ್ಯ,ಸಂಗೀತ,ಶಿಕ್ಷಣ,ಪತಿ ಕ್ರೋಧ್ಯಮನ್ಯಾಯಾಂಗ,ಯೋಗ,ಇಂಜಿನಿಯರ್ (ಅಭಿಯಂತರರು),ಕೃಷಿ, ವೈದ್ಯಕೀ ಹಾಗೂ ಸಾರಿಗೆ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ (ವಿಶೇಷ ಚೇತನರು)ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಸುಮಾರು 35 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸಾಧಕರಿಗೆ ರಾಯಣ್ಣ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಾಡಿದ ಶೇಖರ್ ಕಾಖಂಡಕೆ ಇವರಿಗೆ ಎಷ್ಟು ಅಭಿನಂದನೆ ಹೇಳಿದರು ಕಡಿಮೆ ನಿಮ್ಮ ಸೇವೆ ಹೀಗೆ ಮುಂದುವರೆಯಲಿ ಎಂದು ಅಶಿಸಿದರು. ಕುಡು ಬಡತನದಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿದ ಶೇಖರ್ ಅವರು,ಸಂಗೊಳ್ಳಿ ರಾಯಣ್ಣ ಈ ದೇಶ ಸ್ವಾತಂತ್ರದ ಕಿಚ್ಚು ಹಚ್ಚಿ ವ್ಯಕ್ತಿ.34 ವರ್ಷ

ಬಾಳಿ ಬದುಕಿದ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅದರ್ಶವನ್ನು ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ರಾಯಣ್ಣ ಸಂಘವನ್ನು ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡು ಸಾಧಕರನ್ನು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಗೌರವಿಸಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹವಹರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸಾಕಷ್ಟು ಜನ ಕೊಟ್ಟುಬಿಟ್ಟುಗಳು ಇದ್ದಾರೆ.ಸಾಮಾನ್ಯ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಜನಿಸಿದ ವ್ಯಕ್ತಿ ಶೇಖರ್ ಅವರು ಸಾಧಕರನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿದ್ದು ಮಾತ್ರ ಸಾಧನೆಗೆ ಸಹಕಾರ ನೀಡಿದಂತಾಗಿದೆ ಎಂದು ರುದ್ರಮುನಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಶ್ರೀಗಳು ಹೇಳಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಶರಣು ಸುರುಗಿರಿ ಬೆಟ್ಟ ಕುಂದಗಿರಿ, ಗಾಂ.ಪಂ. ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಶಾಂತಾ ಬಂಡಿವಡ್ಡಿ,ಡಾ. ಜಲಾಲ್ಪುದ್ದಿನ್ ಆಕ್ಟರ್ ವೆಂಕಟೇಶ್ ಜೂಲಿಕಟ್ಟೆ,ಶರಣು ಹಿರೇಮಠ,ಗುರು ಅನಗವಾಡಿ,ಹಣಮಂತ ಜಿಲ್ಲೆ,ಶ್ರೀಕಾಂತ್ ಸಂದಿಮನಿ,ಭೀಮಪ್ಪ ಹರದೋಳ್ಳಿ,ಯಲ್ಲಪ್ಪ ಹೊನ್ನಿಕಾಳ, ಸಿದ್ದಾರೋಡ ಕೊಪ್ಪಳ, ಶ್ರೀಶೈಲ್ ಹೊನ್ನಿಕಾಳ,ಶರಣ ಬಡ್ಡಿ,ಶೇಖರ್ಪ್ಪ ಅರಮನೆ,ರಾಜು ತೇರದಾಳ,ಉಮೇಶ್ ಚೆನ್ನಿ,ಸಂಗಪ್ಪ ಅನಗಸರ,ಯಂಕಪ್ಪ ಮಾದರ್,ಕಾವ್ಯಾ ಭಟ್ಟ, ಪವಿತಾ ಜಕ್ಕಪ್ಪನವರ,ನಿರೂಪಣೆ ಬಸವರಾಜ್ ದಾವಣಗೆರೆ, ಆನಂದ ಬೊಮ್ಮನವರ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು.ಎಸ್ ಎಸ್ ಹದಗಲ್ಲ,ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ಶಿರೂರು ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟದ ಪ್ರಥಮ ಮಹಿಳೆ ಕಿತ್ತೂರು ಚನ್ನಮ್ಮಳ ವಿಜಯೋತ್ಸವ ಸಮಾರಂಭ

## ಕಿತ್ತೂರು ಉತ್ತಮ 'ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಿತ್ತೂರು ಉತ್ತಮ'ವಾಗಿ ಆಚರಿಸಬೇಕು: ಡಾ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಕಾಳನ್ನವರ

**ಬಾಗಲಕೋಟೆ/ಶಿರೂರು :** ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಬ್ರೀಟಿಷರ್ ಸೈನ್ಯದ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಿದ ಭಾರತದ ಪ್ರಥಮ ಮಹಿಳಾ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರ್ತಿ ಕಿತ್ತೂರು ಚನ್ನಮ್ಮ ನಾಡು ಹಾಗೂ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮನೆಮಾತಾಗಿದ್ದಾಳೆ. ಕಿತ್ತೂರು ಚನ್ನಮ್ಮ ಸಮಸ್ತ ಭಾರತೀಯ-ಕಿತ್ತೂರು ಉತ್ತಮವನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಜೊತೆಯಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಿತ್ತೂರು ಉತ್ತಮವನ್ನಾಗಿ ಆಚರಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಉಪನ್ಯಾಸಕ ಡಾ.ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಕಾಳನ್ನವರ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಶಿರೂರು ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಭಾನುವಾರ ನಡೆದ ವೀರಶೈವ ಲಿಂಗಾಯತ ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಬಣಜಿಗರಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿಸಂಘದವತಿಯಿಂದ



ಅವರು ಚನ್ನಮ್ಮಾಜಿ ವಿಜಯೋತ್ಸವದ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುವ ಮೂಲಕ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಉಪನ್ಯಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಸಿಸಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಿತ್ತೂರು ಚನ್ನಮ್ಮಳ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ

ಹೋರಾಟದ ಕೀರ್ತಿ ಭಾರತ ದೇಶವನ್ನು ಬೆಳಗಿದೆ. ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟದ ಪ್ರಥಮ ಮಹಿಳೆಯಾಗಿ ಇಂದಿನ ಭಾರತೀಯ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಮಾದರಿಯಾಗಿದ್ದಾಳೆ ಎಂದರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಸಿ.ವಿ.ಕೋಟೆ, ಲಿಂಗರಾಜ ವಾಲಿ, ಎಸ್.ಆರ್.ಕಿಶಂಕರಿ, ರಾಮಣ್ಣ ಜುಮನಾಳ, ಜಿ.ಎಂ.ಸಿಂಧೂರ, ಎಸ್.ಎ.ಮೇಳಿ, ಎಸ್.ಎಸ್.ಕಲಗುಡಿ, ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಮೇಳಿ, ರಾಜಶೇಖರ ಅಂಗಡಿ, ರಾಜು ಚಿತ್ರವಾಡಿಗಿ, ಎಸ್.ಆರ್.ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟರ, ಕಲ್ಲಪ್ಪ ಭಗವತಿ ಸಿದ್ದಲಿಂಗಪ್ಪ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ ಆರ್.ಸಿ.ಚಿತ್ರವಾಡಿಗಿ ಅವರ ರಚಿಸಿದ 'ದಾನಿಯೋಳಿಗೆ ಮಹಾದಾನಿ' ಎಂಬ ಪುಸ್ತಕ ಕುರಿತು ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶಿವಾನಂದ ಶೆಟ್ಟಿಕೇರಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ವೀರಶೈವ ಲಿಂಗಾಯತ ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಬಣಜಿಗರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಬಿ.ಎಲ್. ಮೋಸಗಿ ಅವರು ಸಮಾರಂಭದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಹಿರಿಯ ನ್ಯಾಯವಾದಿಗಳಾದ ಸಿ.ವಿ.ಕೋಟೆ, ಲಿಂಗರಾಜ ವಾಲಿ, ಎಸ್.ಆರ್.ಕಿಶಂಕರಿ, ರಾಮಣ್ಣ ಜುಮನಾಳ, ಜಿ.ಎಂ.ಸಿಂಧೂರ, ಎಸ್.ಎ.ಮೇಳಿ, ಎಸ್.ಎಸ್.ಕಲಗುಡಿ, ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಮೇಳಿ, ರಾಜಶೇಖರ ಅಂಗಡಿ, ರಾಜು ಚಿತ್ರವಾಡಿಗಿ, ಎಸ್.ಆರ್.ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟರ, ಕಲ್ಲಪ್ಪ ಭಗವತಿ ಸಿದ್ದಲಿಂಗಪ್ಪ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ ಆರ್.ಸಿ.ಚಿತ್ರವಾಡಿಗಿ ಅವರ ವಂದಿಸಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಸಮಾಜದ ಸಾಧಕರಿಗೆ, ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸಾಧಕರಿಗೆ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು.



# ಕೆಎಲ್ಇ ಸಂಸ್ಥೆಯ 109ನೇ ಸಂಸ್ಥಾಪನಾ ದಿನಾಚರಣೆ



**ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ :** ಕೆಎಲ್ಇ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಹೆಮ್ಮೆಮೂಡಿಸಿದ್ದಂತೆ. ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡದ ಹಿರಿಮೆ, ಕನ್ನಡ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಕರ್ನಾಟಕ ಲಿಂಗಾಯತ ಸಂಸ್ಥೆ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಯಿತು ಎಂದು ಸುವರ್ಣ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಾಧಕರು ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುರಸ್ಕೃತ ಪತ್ರಕರ್ತ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಹೆಗ್ಡೆಗೆ ಹೇಳಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ಕೆಎಲ್ಇ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಎಸ್.ಪಿ.ಎಂ. ಮಹಾಲಿಂಗಪುರದಲ್ಲಿ ಕೆಎಲ್ಇ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಕೆಎಲ್ಇ ಸಂಸ್ಥೆಯ 109 ನೇ ಸಂಸ್ಥಾಪನಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಶಿಕ್ಷಣದ ಜೊತೆಗೆ ಬದುಕಿನ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು, ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಬೇಕೆಂದು ಬಯಸುವವರಿಗೆ ಬಲಿಯಾಗುವ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ ಮನೋಭಾವವನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು.

ಪದವಿ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ.ಕೆ. ಎಂ.ಅವರಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ ಏಳು ದಾರ್ಶನಿಕ ಶಿಕ್ಷಕರು ಮತ್ತು ಮೂರು ಸಹೃದಯ ಪೋಷಕರು 1916ರಲ್ಲಿ ಕೆಎಲ್ಇ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಶಿಕ್ಷಣದ ಮೂಲಕ ಸಬಲೀಕರಣವನ್ನು ಸುಗಮಗೊಳಿಸಲು ಒಂದೇ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ಮತ್ತು ದೃಢವಾದ ಬದ್ಧತೆಯಿಂದ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದರು. ಸಂಸ್ಥೆಯು ಶಿಕ್ಷಣ, ಆರೋಗ್ಯ, ರಕ್ಷಣೆ, ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವಲ್ಲಿ 310

# ವಕ್ರ ಸರ್ವನಾಶ ಖಚಿತ ಯತ್ನಾಳ ಭವಿಷ್ಯ ಧರ್ಮ ರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಮಠಾಧಿಪತಿಗಳು ಮಠಬಿಟ್ಟು ಹೊರಬನ್ನಿ: ಬಸನಗೌಡ ಪಾಟೀಲಯತ್ನಾಳ

**ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ :** ದೇಶದಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡ ಷಟ್ಕಂತ್ರ ನಡೆದಿದೆ. ಸಾವಿರಾರು ವರ್ಷಗಳ ಇತಿಹಾಸವಿರುವ ಮಠ ಮಂದಿರಗಳನ್ನು ವಕ್ರ ಕಬಳಿಸಲು ನಿಂತಿದೆ. 33 ಲಕ್ಷ ಎಕರೆ ತನ್ನದೊಂದು ವಕ್ರ ಡಿಮ್ಯಾಂಡ್ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ ಹೀಗಾದರೆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಹಿಂದೂಗಳು ಉಳಿಯುವುದಿಲ್ಲ. ಧರ್ಮ ಮತ್ತು ದೇಶ ರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ಮಠಾಧೀಶರು ಹೊರಬಂದು ಮಾತನಾಡಿ ಎಂದು ವಿಜಯಪುರ ಶಾಸಕ ಬಸನಗೌಡ ಪಾಟೀಲಯತ್ನಾಳ ಹೇಳಿದರು.

ಬುಧವಾರ ಸಮೀಪದ ಸೈಮಾಪುರ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಶಿವಲಿಂಗೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನ ಉದ್ಘಾಟನೆ, ಲಿಂಗ ಪ್ರಾಣ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ, ಕಳಸೋಹಣದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಧರ್ಮಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ಇಂದು ಮಠಾಧೀಶರನ್ನು ಹೆದರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇಂದು ಮಾತನಾಡದಿದ್ದರೆ ಮುಂದೆ ದೂರ ಮಾತನಾಡದ ಸ್ಥಿತಿ ಬರುತ್ತದೆ. ಈಗಲೇ ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ಮೂರು ಪಟ್ಟು ಭೂಮಿ ಕೇಳುತ್ತಿರುವ ವಕ್ರ ಮಾಡಿದ ಪಾಪದ ಬಡ್ಡಿ ಸಮೇತ ನಾಶವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಭವಿಷ್ಯ ನುಡಿದರು. ಇಂದು ಮಾತನಾಡಿದರೆ ಮುಂದೆ ದೇಶದ ನಿರಾಸೆಯ ಸ್ವರೂಪವಾಗಿ ಮಠದ ಶಿವಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಮಾತನಾಡಿ



ಭಾರತೀಯ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯಲ್ಲಿ ಗುಡಿ ಗುಂಡಾಗಲಿಗಾಗಿ ವಿಶೇಷ ಸ್ಥಾನ ಮಾನವಿದೆ. ಪರಂಪರೆಯಿದೆ. ಮನುಷ್ಯ ಚೆನ್ನಾಗಿದ್ದರೆ ದೇಶ ಚೆನ್ನಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮನಸ್ಸು ಚೆನ್ನಾಗಿದ್ದರೆ ಮನೆ ಚೆನ್ನಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಗುಡಿ ಕಟ್ಟಿದ ನೀವು ಪರಸ್ಪರ ಮನಸ್ಸುಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು.

ಕೂಡಲಸಂಗಮದ ಲಿಂಗಾಯತ ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಮಠದ ಬಸವಜಯ ಮೈತ್ರಿಜಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಮಾತನಾಡಿ ಭಾರತ ಅಧ್ಯಾತ್ಮದ ಶಕ್ತಿಕೇಂದ್ರ. ದೇಶ ದೇಗುಲವಾಗಬೇಕು, ತಲೆಕಳಸುವಾಗಬೇಕು, ದೇಶ ಶಿವಲಿಂಗನ ದೇಗುಲವಾಗಬೇಕು

ಮುರಿಗಪ್ಪ ಗುಣದಾಳ, ಗ್ರಾಪಂ ಸದಸ್ಯ ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಕೌಜಲಿ, ಪಿ.ಕೆ.ಎಸ್. ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಸವಣ್ಣಪ್ಪ ಬ್ಯಾಳ, ಗೌಡಪ್ಪಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ, ಮಹಾಲಿಂಗಪ್ಪ ಸನದಿ, ಯಮನಪ್ಪ ಉಪ್ಪಾರ, ಮಲಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ರಾಮನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಮುತ್ತಪ್ಪ ಭೀನಾಯಕ, ಮಹಾದೇವ ಗುಣದಾಳ, ಶಿವಲಿಂಗ ಪಾಶ್ವಾಪುರ, ಅರ್ಜುನ ಪಾಶ್ವಾಪುರ, ಕಲ್ಲಪ್ಪ ಉಳ್ಳಗೌಡ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಪಾಶ್ವಾಪುರ, ಶಿವಲಿಂಗ ಮುಗ್ಗಬೋಡ, ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಪಾಶ್ವಾಪುರ, ರಮೇಶ ಚಿಂಚಲಿ, ಶಿವಪ್ಪ ಪಾಶ್ವಾಪುರ, ಪರಮಾನಂದ ಉಳ್ಳಗೌಡ, ಶಂಕರ ಪಾಶ್ವಾಪುರ, ಗುರುನಾಥ ಗುಣದಾಳ, ಅನಂದ ಕೇಶಗೌಡ, ಗುರುಪ್ಪ ಕೇಶಗೌಡ, ಬಸವರಾಜ ಮುತ್ತಪ್ಪಗೌಡ, ಪುಂಡಲೀಕಪ್ಪ ಕೌಜಲಿ, ಶಿವಪ್ಪ ಹೋಳೇಕರ, ಮಹಾಲಿಂಗಪ್ಪ ಬಾಯಪ್ಪಗೌಡ, ಬಾಳನಾಯಕ ನಾಯಕ ಮತ್ತು ಶಿವಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಸೇವಾ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ಹಿರಿಯರು ಇದ್ದರು. ರೇಖಾ ಬಿರಾದಾರ ಮತ್ತು ಕುಮಾರ ಬಡಿಗೇರ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ಪತ್ರಕರ್ತ ನಾರನಗೌಡ ಉತ್ತರಗಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

# ಎನ್.ವಿ.ಎನ್ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ ಮಾನ್ಯತೆ ರದ್ದು

**ಬಾಗಲಕೋಟೆ :** ನಗರದ ಎನ್.ವಿ.ಎನ್ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯಡಿ ಶಾಸ್ತ್ರತ ಅನುದಾನ ರಹಿತವಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಎನ್.ವಿ.ಎನ್ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ಮಾನ್ಯತೆಯನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸಿ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಎಂ.ವಿ.ವೆಂಕಟಾನಂದ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸದರಿ ಶಾಲೆಯ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯವರು ಇಲಾಖೆಯ ಅನುಮತಿ ಇಲ್ಲದೇ ಅನಧಿಕೃತವಾಗಿ

# ಹುರಕಡ್ಡಿ ಘಂಡೇಶನ್ ಸಾಮಾಜಿಕ ಸೇವಾಕಾರ್ಯ ಶ್ಲಾಘನೀಯ: ಸಹಜಾನಂದ ಸ್ವಾಮೀಜಿ

**ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ :** ಇಂದು ಎಷ್ಟೋ ಜನ ಮಕ್ಕಳು ವಯಸ್ಸಾದಂತೆ ತಂದೆ-ತಾಯಿಯನ್ನು ವೃದ್ಧಾಪ್ಯಕ್ಕೆ ಕಳಿಸುವ ಇಂತಹ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಹೆತ್ತವರ ಸ್ಮರಣೆಗಾಗಿ ಪ್ರತಿವರ್ಷ ಜನೋಪಕಾರಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಸಿ.ಎಂ.ಹುರಕಡ್ಡಿ ಘಂಡೇಶನ್ ಸಾಮಾಜಿಕ ಸೇವಾಕಾರ್ಯ ಶ್ಲಾಘನೀಯ ಎಂದು ಸಿದ್ದಾರೂಢ ಬ್ರಹ್ಮವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸಹಜಾನಂದ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಹೇಳಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ಸಿದ್ದಾರೂಢ ಬ್ರಹ್ಮವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಲ್ಲಿ ಸಿ.ಎಂ.ಹುರಕಡ್ಡಿ ಘಂಡೇಶನ್ ವತಿಯಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಅಂಗವಿಕಲರಿಗಾಗಿ ಕೃತಕ ಕೈಕಾಲು ಜೋಡಣೆ ಶಿಬಿರದ ಅಂಗವಾಗಿ ಆಳತೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಅತಿವರ್ಜನೆ ನೀಡಿದರು. ಅಂಗವೈಕಲ್ಯತೆಯುಳ್ಳ ಜನರಿಗೆ ಉಚಿತವಾಗಿ ಕೃತಕ ಕೈಕಾಲು ಜೋಡಣೆ ಶಿಬಿರ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಜನಹಿತವಾದ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುವ ಹುರಕಡ್ಡಿ ಘಂಡೇಶನ್



ಸಾಮಾಜಿಕ ಸೇವಾಕಾರ್ಯ ಇತರರಿಗೆ ಮಾದರಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಸಿದ್ದಾರೂಢ ಘಂಡೇಶನ್ ಸಾಮಾಜಿಕ ಸೇವಾಕಾರ್ಯ ಶಿಬಿರದ ಬಾಧೆ ಗುರುತಿಸಿ ತಮ್ಮ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಅನುಕೂಲ ಮಾಡಿಕೊಡಲು ಸಿ.ಎಂ.ಹುರಕಡ್ಡಿ ಘಂಡೇಶನ್ ಮುಂದಾಗಿದೆ. ಇದು ನಿಜವಾದ ಜನೋಪಯೋಗಿ ಕಾರ್ಯ ಎಂದು.

ಘಂಡೇಶನ್ ಚನಬಸು ಹುರಕಡ್ಡಿ, ಡಾ.ಎಂ.ಎಚ್.ನಾಯಕ, ಮಹೇಶ ಮನ್ಯುನವಮಠ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಹುರಕಡ್ಡಿ ಸದಸ್ಯರಾದ ಸವಿತಾ ಹುರಕಡ್ಡಿ, ರವಿ ಜವಳಿ, ಹಿರಿಯರಾದ ಶ್ರೀಶೈಲಪ್ಪ ಉಳ್ಳಗೌಡ, ಹಣಮಂತ ಶಿರೋಳ, ಎಸ್. ಎಸ್.ಈಶ್ವರಪ್ಪಗೌಡ, ಗೋವಿಂದಗೌಡ

ಪಾಟೀಲ, ಸಂಜು ಬಾರಕೋಲ, ವಿಜಯ ಸಬಕಾಳ, ಬಸವರಾಜ ಗಿರಿಸಾಗರ, ಪ್ರಕಾಶ ಬಾಡನವರ, ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಟಿಪ್ಪ, ಕುಮಾರ ಮನವಡ, ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಧಡೂತಿ, ಬಸವರಾಜ ಹುರಕಡ್ಡಿ, ಹಣಮಂತ ಮೀರಾಪಟ್ಟಿ, ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಯಾದವಾಡ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವರು ಇದ್ದರು. ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ಮಹಾವೀರ ಲಿಂಗ್ ಸೆಂಟರ್ ನ ಎಂ.ಎಚ್.ನಾಯಕರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ರಾಯಚೂರು, ಕಲಬುರ್ಗಿ, ಹುನಗುಂದ, ಚಿಕ್ಕೋಡಿ, ಹುಕ್ಕೇರಿ, ಸಂಕೇಶ್ವರ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಭಾಗಗಳಿಂದ ಅಗಮಿಸಿದ್ದ 55ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರ ಕೃತಕ ಕೈಕಾಲು ಜೋಡಣೆಗೆ ಆಳತೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು. 85 ಜನರಿಗೆ ನಡೆದಾಡಲು ಸಾಮಗ್ರಿ ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು. ಬರುವ ಡಿಸೆಂಬರ್ 8ರಂದು ನಡೆಯಲಿರುವ ರೋಗ್ಯ ಶಿಬಿರದಲ್ಲಿ ಆಳತೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಕೃತಕ ಕೈಕಾಲು ಜೋಡಣೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು.

# ಮಧುಮೇಹ: ಆತಂಕ ಬೇಡ, ಅರಿವಿರಲಿ

**\* ಡಾ. ನವೀನ್ ವಿ.ಚಿರಂಜಿವಿ**  
**D.M(Endocrinology)**  
ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ನವೆಂಬರ್ 14 ರಂದು ಭಾರತವೂ ಸೇರಿದಂತೆ ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ 'ವಿಶ್ವ ಮಧುಮೇಹ ದಿನ'ವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ನವೆಂಬರ್ 14 ಮಧುಮೇಹ ಕಾಯಿಲೆಗೆ ಇನ್ಸುಲಿನ್ ಔಷಧಿ ಕಂಡುಹಿಡಿದ ಸರ್ ಫ್ರೆಡೆರಿಕ್ ಬ್ಯಾಂಟಿಂಗ್ ಅವರ ಜನ್ಮದಿನ ಕೂಡ ಹೌದು. ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಧುಮೇಹ ಒಕ್ಕೂಟ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವ ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿವರ್ಷ ನವೆಂಬರ್ 14 ರಂದು 'ವಿಶ್ವ ಮಧುಮೇಹ ದಿನ'ವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಗುವುದು. 1910ರಲ್ಲಿ ಕಂಡುಹಿಡಿದ ಪ್ರತಿವರ್ಷ ವಿಶ್ವಾದ್ಯಂತ ಆಚರಿಸುತ್ತಿರುವುದು. ಜಾಗತಿಕ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಮಧುಮೇಹ ರೋಗ ಎಲ್ಲ ವಯೋಮಾನದವರಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ವಿಶ್ವ ಮಧುಮೇಹ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಜನರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರತಿವರ್ಷ ವಿಶಿಷ್ಟ ವಿಷಯವೊಂದನ್ನು ಶೀರ್ಷಿಕೆ/ಹೇಳಿಕೆಯಾಗಿಟ್ಟುಕೊಂಡು (ಥೀಮ್) ಚರ್ಚಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ವಿಶ್ವ ಮಧುಮೇಹ ದಿನದ 2024 ಶೀರ್ಷಿಕೆ/ಹೇಳಿಕೆ 'ಅಡಚಡಗಳನ್ನು ಭೇದಿಸುವುದು. ಅಂತರವನ್ನು ನಿವಾರಿಸುವುದು' (Breaking Barriers, Bridging Gaps) ಎನ್ನುವುದಾಗಿದೆ. ಮಧುಮೇಹ ಎಂದರೇನು? ಮಧುಮೇಹ ಎನ್ನುವುದು ರಕ್ತದಲ್ಲಿ ಅತಿಯಾದ ಸಕ್ಕರೆ ಇರುವಂತಹ ರೋಗ. ಸಕ್ಕರೆ ಅಂಶ (ಗ್ಲೂಕೋಸ್) ಎನ್ನುವುದು ದೇಹದ ಸೂಕ್ಷ್ಮ ಕೋಶಗಳು ಮತ್ತು ನರಕೋಶಗಳಿಗೆ ಅತಿ ಮುಖ್ಯವಾದ ಒಂದು ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥವಾಗಿದೆ. ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಈ ಗ್ಲೂಕೋಸ್ನ್ನು ಸೂಕ್ಷ್ಮ ಜೀವಿಗಳು ತಮ್ಮೊಳಗೆ ಇಂಧನ ಉತ್ಪಾದನೆಗಾಗಿ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. ಜೀವಕೋಶಗಳಿಗೆ ಈ ಗ್ಲೂಕೋಸ್ನ್ನು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ತಲುಪಿಸುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ಇನ್ಸುಲಿನ್ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಅಂದರೆ ನಾವು ಸೇವಿಸಿದ ಆಹಾರದಲ್ಲಿ ಸಕ್ಕರೆ ಅಂಶವನ್ನು ಇನ್ಸುಲಿನ್ ಶಕ್ತಿಯಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸುತ್ತದೆ. ಇನ್ಸುಲಿನ್ ಎನ್ನುವುದು ಮನುಷ್ಯನ ದೇಹದಲ್ಲಿರುವ ಒಂದು ಹಾರ್ಮೋನ್ ಆಗಿದ್ದು ಇದು ಪ್ರಾಂಕ್ರಿಯಾಸ್ ಎಂಬಲ್ಲಿ ಉತ್ಪತ್ತಿಯಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರಾಂಕ್ರಿಯಾಸ್ ಗೆ ತೊಂದರೆಯಾದಾಗ ಅಥವಾ ಸೋಂಕಿಗೆ ಒಳಗಾದಾಗ ಇನ್ಸುಲಿನ್ ಉತ್ಪಾದನೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ನಮ್ಮ ದೇಹದಲ್ಲಿ ಇನ್ಸುಲಿನ್ ಕೊರತೆ ಉಂಟಾದಾಗ ರಕ್ತದಲ್ಲಿ ಸಕ್ಕರೆ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ಮಧುಮೇಹ ಕಾಯಿಲೆ ಎಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಮಧುಮೇಹ ಕಾಯಿಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ



18 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಕಾರಗಳಿವೆ. ಪ್ರತಿ ಪ್ರಕಾರದ ಮಧುಮೇಹ ಕಾಯಿಲೆಗೂ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ವಿಧಾನಗಳಿವೆ. ಮಧುಮೇಹ ಕಾಯಿಲೆಯ ವಸ್ತುಶಿಕ್ಷೆ: ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಂಶೋಧನೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಇಂದು ವಿಶ್ವದಲ್ಲಿ 463 ಮಿಲಿಯನ್ ಜನರು ಮಧುಮೇಹ ಕಾಯಿಲೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವುದು ಕಂಡುಬಂದಿದೆ. ಈ ಸಂಖ್ಯೆ 2030 ರ ಹೊತ್ತಿಗೆ 578 ಮಿಲಿಯನ್ ತಲುಪಲಿದೆ ಎಂದು ಮಧುಮೇಹ ತಜ್ಞರು ಅತಂಕ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿರುವರು. ಪ್ರತಿ 11 ಜನರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಮಧುಮೇಹ ರೋಗಿಯಾಗಿದ್ದು ಪ್ರತಿ ಇಬ್ಬರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಮಧುಮೇಹ ರೋಗಿಯು ವೈದ್ಯಕೀಯ ತಪಾಸಣೆಗೆ ಒಳಗಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಇನ್ನು ಭಾರತದ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಬಂದರೆ ಸಮೀಕ್ಷೆಯೊಂದರ ಪ್ರಕಾರ ಇಲ್ಲಿನುಮಾರು 65 ಮಿಲಿಯನ್ ಮಧುಮೇಹ ರೋಗಿಗಳಿರುವರು ಎಂದು ಮಧುಮೇಹ ತಜ್ಞರು ಅಂದಾಜಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕಳೆದ ಮೂರು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರಲ್ಲಿ ಮಧುಮೇಹದ ಲಕ್ಷಣಗಳು ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡಿವೆ ಎಂದು ಭಾರತೀಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದೆ. ಇದು ತುಂಬ ಅಂತಹದ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕೈಚಿಲಿ ಕೂಡುವಂತಿಲ್ಲ. ಸೂಕ್ಷ್ಮಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯಕರ ಜೀವನಶೈಲಿ ಮೂಲಕ ಆರಂಭಿಕ ಹಂತದಲ್ಲಿಯೇ ಮಧುಮೇಹವನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಾಡಬಹುದು. **ಕಾರಣಗಳು:** ಬದಲಾದ ಜೀವನಶೈಲಿ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಮಧುಮೇಹ ಕಾಯಿಲೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತಿವೆ. ಧರ್ಮಪಾಪನುಮದ್ಧನವನ, ತಂಬಾಕು ಸೇವನೆ, ಅತಿಯಾದ ಆಹಾರ ಸೇವನೆ, ಕಠಿಣ ಪದಾರ್ಥಗಳನ್ನು ತಿನ್ನುವುದು, ದೈಹಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಲ್ಲದಿರುವುದು, ದೇಹದ ಬೊಜ್ಜು, ಅತಿಯಾದ ತೂಕ, ನಿರಾಹಾರಿತ್ಯ

ಹಾಳಾಗುವುದು, ಅಂಧತ್ವ, ಪಾದಗಳಲ್ಲಿ ಅಸ್ಥಿರತೆ ಮತ್ತು ಉರಿತ, ಶ್ರವಣದೋಷ, ಇತ್ಯಾದಿ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಒಳಗಾಗುತ್ತಾರೆ. ಮಧುಮೇಹ ತಜ್ಞರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ ಮಧುಮೇಹ ಕಾಯಿಲೆಯ ಲಕ್ಷಣಗಳು ಕಂಡುಬಂದರೆ ತಕ್ಷಣವೇ ಮಧುಮೇಹ ತಜ್ಞರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕು. ಅನಿಯಮಿತ ಮೂತ್ರಪಿತ್ತಜನ, ಅತಿಯಾದ ಬಾಯಾರಿಕೆ, ಹಠಾತ್ ತೂಕ ತಪ್ಪಿದಂತಹ ಮಧುಮೇಹದ ಯಾವುದೇ ರೋಗಲಕ್ಷಣಗಳು ಕಾಣಿಸಿದರೆ ಮಧುಮೇಹ ತಜ್ಞರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಅವರ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರುವುದು ಆರೋಗ್ಯದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಅಗತ್ಯವಾದದ್ದು. ಮಧುಮೇಹ ತಜ್ಞರ ನಿಯಮಿತ ತಪಾಸಣೆಯು ರಕ್ತದಲ್ಲಿನ ಗ್ಲೂಕೋಸ್ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸಲು ಮತ್ತು ಮಧುಮೇಹದ ತೊಡಕುಗಳನ್ನು ತಡೆಯಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ. **ಮಧುಮೇಹ ಕಾಯಿಲೆಗೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ:** ಮಧುಮೇಹ ಕಾಯಿಲೆಯನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ ಮತ್ತು ಸುಖಮಯ ಜೀವನ ನಡೆಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟಿದೆ. ಆರೋಗ್ಯಕರ ಮತ್ತು ಮಿತ ಆಹಾರ ಸೇವನೆ, ಹೆಚ್ಚಿನ ದೈಹಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ಪ್ರಾಯವು ಇತ್ಯಾದಿ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಆಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು ಮಧುಮೇಹ ರೋಗವನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ. ಮಧುಮೇಹ ರೋಗಿಗಳು ರೋಗದ ಲಕ್ಷಣಗಳು ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡ ತಕ್ಷಣ ವೈದ್ಯರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ ಅವರ ಸಲಹೆಯಂತೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮತ್ತು ಇನ್ಸುಲಿನ್ ಇಂಜಕ್ಷನ್ ಪಡೆದು ಮಧುಮೇಹ ಕಾಯಿಲೆಯನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. **ಮಧುಮೇಹ ಕುರಿತು ತಪ್ಪು ಗ್ರಹಿಕೆಗಳು:** ಮಧುಮೇಹ ಕಾಯಿಲೆ ಕುರಿತು ಅನೇಕ ತಪ್ಪು ಗ್ರಹಿಕೆಗಳು ಜನಸಾಮಾನ್ಯರಲ್ಲಿವೆ. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯವಾದದ್ದು ಒಮ್ಮೆ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಇನ್ಸುಲಿನ್ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಿದಾಗ ಇನ್ಸುಲಿನ್ ನಿಂದ ಹೊರತರಲಾಗದು



ಮತ್ತು ಅವನು ಜೀವನ ಪೂರ್ಣ ಇನ್ಸುಲಿನ್ ಮೇಲೆ ಅವಲಂಬಿಸಲಾಗುತ್ತಾನೆ ಎಂಬ ತಪ್ಪು ತಿಳುವಳಿಕೆ ಇದೆ. ಸಕ್ಕರೆ ಬದಲು ಬೆಲೆ ಸೇವಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಅನೇಕರು ತಪ್ಪು ತಿಳಿಯದೇ ತಪಾಸಣೆಯಿಲ್ಲದೆ ಅದರ ಬೆಲೆ ಮತ್ತು ಸಕ್ಕರೆ ಒಂದೇ ಪದಾರ್ಥದಿಂದ ತಯಾರಾಗುವುದರಿಂದ ಎರಡೂ ಕೂಡ ಮಧುಮೇಹಿಗಳಿಗೆ ಮಾರಕ. ಜೊತೆಗೆ ತಪ್ಪು ಗ್ರಹಿಕೆಗಳಿವೆ. ಈ ತಪ್ಪು ಗ್ರಹಿಕೆಗಳಿಂದ ಅನೇಕ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಮಧುಮೇಹ ರೋಗಿಗಳ ಜೀವಕ್ಕೆ ಅಪಾಯ ಎದುರಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ. ಮಧುಮೇಹ ರೋಗದ ಕುರಿತು ಸರಿಯಾದ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಪಡೆದು ಕಾಯಿಲೆಯನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸಿ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಮತ್ತು ಸುಖಕರ ಜೀವನವನ್ನು ನಡೆಸಬಹುದು. **ಕುಮಾರೇಶ್ವರ ಅಸ್ತಮಿಯಲ್ಲಿ ಮಧುಮೇಹ ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ:** ಬಿ.ವಿ.ವಿ.ಸಂಘದ ಹಾನಗಲ್ಲು ಶ್ರೀ ಕುಮಾರೇಶ್ವರ ಅಸ್ತಮಿಯಲ್ಲಿ 'ಡಯಾಬಿಟಿಸ್ ರಿಸ್ಕ್ ಪ್ರೊಫೈಲಕ್ಸ್' ಎನ್ನುವ ಅತ್ಯಾಧುನಿಕ ಯಂತ್ರದ ಸಹಾಯದಿಂದ ಮಧುಮೇಹ ಸಂಬಂಧಿತ ವಿವಿಧ ಕಾಯಿಲೆಗಳನ್ನು ತೀವ್ರವಾಗಿ ತಪಾಸಣೆ ಮಾಡುವ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಅನುಕೂಲಕ್ಕಾಗಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಯಂತ್ರದ ಸಹಾಯದಿಂದ ಮಧುಮೇಹ ಕಾಯಿಲೆ ಸಂಬಂಧಿತ ರೋಗಗಳ ತಪಾಸಣೆಗಾಗಿ ಇಡೀ ಪರೀಕ್ಷೆಯು 20 ನಿಮಿಷಗಳಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಹೃದಯದ ಪರೀಕ್ಷೆ ಕೇಂದ್ರ ಅಪಧಮನಿಯ ರಕ್ತದೊತ್ತಡ, ಅಂಶ:ಶಾಸಕ ಕ್ರಿಯೆ, ಬಾಹ್ಯ ಅಪಧಮನಿಯ ಕಾಯಿಲೆ, ಅಪಧಮನಿಯ ಆರೋಗ್ಯ



ಲೇಖಕರು: ಡಾ. ನವೀನ್ ವಿ. ಚಿರಂಜಿವಿ ಎಮ್.ಬಿ.ಬಿ.ಎಸ್, ಎಮ್.ಡಿ.ಡಿ.ಎಮ್ ಮಧುಮೇಹ ತಜ್ಞರು ಎಂಡೋಕ್ರೈನಾಲಜಿ ವಿಭಾಗ ಎಸ್.ನಿಜಲಿಂಗಪ್ಪ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ಮತ್ತು ಹಾನಗಲ್ಲು ಶ್ರೀ ಕುಮಾರೇಶ್ವರ ಅಸ್ತಮಿ ಬಾಗಲಕೋಟೆ



# ತೇರದಾಳ ಕೆರೆ ಒತ್ತುವರಿ ಕುರಿತು ಅರ್ಜಿ ಸರ್ವೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ಸ್ಥಳ ಪರಿಶೀಲನೆ



**ತೇರದಾಳ :** ಪಟ್ಟಣದ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಕೆರೆಯನ್ನು ಒತ್ತುವರಿ ಕೆಲವರು ಒತ್ತುವರಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದು ಕೂಡಲೇ ಕೆರೆಯ ಸರ್ವೆ ನಡೆಸಿ ಸರಹದ್ದು ಗುರುತಿಸಬೇಕೆಂದು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಕೆಯಾಗಿದ್ದರಿಂದ ತಾಲೂಕು ಸರ್ವೆ ಅಧಿಕಾರಿ ಏಕನಾಥ ಮುಂಡಾಸ ಗುರುವಾರ ಕೆರೆಯ ಸುತ್ತ ಬೇಟೆ ನೀಡಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು.

553 ಸರ್ವೆ ನಂಬರ ಪ್ರಕಾರ ಕೆರೆಯ ಒಟ್ಟು ವಿಸ್ತೀರ್ಣ 13ಎಕರೆ 5ಗುಂಟೆ ಇದ್ದು, ಸದ್ಯ ಸ್ಥಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ. ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿ ಸರ್ವೆ ಕಾರ್ಯ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿ 15 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿ ಸರಹದ್ದು ಗುರುತಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸರಕಾರಿ ಅಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಕಬಳಿಸುವ ಕೆಲಸ ನಡೆದಿದ್ದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸುಮ್ಮನೆ ಇರುವುದು ಸರಿಯಲ್ಲ. ಐತಿಹಾಸಿಕ ಇತಿಹಾಸ ಹೊಂದಿರುವ ಕೆರೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಜಾಗವನ್ನು ಒತ್ತುವರಿ ಮಾಡಿದರೆ ಹೇಗೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅರ್ಜಿದಾರ ಸಾಗರ ಸರಿಕರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಗಮನ ಸೆಳೆದರು.

ಪುರಸಭೆ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಅನಂದ ಕೆಸರಗೊಪ್ಪ, ಅಭಿಯಂತರ ಭಾಗ್ಯಶ್ರೀ ಪಾಟೀಲ, ಗ್ರಾಮ ಅಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿ ರೇವಣ್ಣ ಕಮತ್ ಇದ್ದರು.

# ದೇಶಕ್ಕೆ ಸಹಕಾರಿ ರಂಗದ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ



**ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ :** ದೇಶದ ಆರ್ಥಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರಿ ರಂಗದ ಪಾತ್ರ ಬಹಳಷ್ಟು ಮುಖ್ಯವಾಗಿದ್ದು, ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ ಎಂದು ರಬಕವಿ ಬನಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕಿನ ನಾವಲಗಿ ಗ್ರಾಮದ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಕೃಷಿ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಿದ್ದು ಲೆಂಡಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಅವರು ಗುರುವಾರ ಸಮೀಪದ ನಾವಲಗಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಪಿ.ಕೆ.ಪಿ.ಎಸ್. ನಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರಿ ಸಪ್ತಾಹದ ಅಂಗವಾಗಿ ದ್ವಜಾರೋಹಣ ನೆರವೇರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಅಲ್ಲಿಯ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯರು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಬೇಕು. ಸಾಲಗಾರರು ಮೇಲೂ ಸಾಕಷ್ಟು ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಇದ್ದು ಸರಿಯಾದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸಾಲವನ್ನು ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡಿದರೆ ಸಂಘಗಳ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸಿದ್ದು ಲೆಂಡಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಠಲ ಜನವಾಡ, ಸದಸ್ಯರಾದ ಅನಂದ ಕಂಪು, ಗಿರೀಶ ಕಾಂತಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಹಾಂತೇಶ ಬಿದರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

# ಸಾಧನೆಗೆ ಮಾನವೀಯ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ

**ಜಮಖಂಡಿ :** ಮನುಷ್ಯ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಬೇಕಾದರೆ ಕೆಲವೊಂದಿಷ್ಟು ಮಾನವೀಯ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಸಮಾಜದ ಮುಖ್ಯವಾಹಿನಿಗೆ ಬರಬೇಕೆಂದರೆ ಕೀಳರಿಮೆಯನ್ನು ತೆಗೆದು ಹಾಕಬೇಕೆಂದು ಶಿಕ್ಷಣ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೊಬ್ಬರು, ಬಸವರಾಜ ಕೋಲ್ಹಾರ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರಥಮದರ್ಜೆ ಮಹಿಳಾ ಕಾಲೇಜು ಮತ್ತು ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಪ್ರಸಕ್ತ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಲಿನ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ, ಕ್ರೀಡಾ, ರೇಂಜರ್ಸ್, ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ಹಾಗೂ ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ಘಟಕಗಳ ವಾರ್ಷಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಸನ್ಮಾನ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.



ನಾವು ಹೆಮ್ಮೆ ಪಡಬೇಕು. ಶಿಕ್ಷಣ ಮನುಷ್ಯನ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಪ್ರಮುಖ ಸಾಧನವಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲ ಡಾ. ಸುನಂದಾ ಎಸ್. ಶಿರೂರ ಮಾತನಾಡಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಚಿಂತನೆ, ನಿರಂತರ ಅಧ್ಯಯನದಿಂದ ಮಾತ್ರ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದರು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದರೆ ನಿರಂತರ ಅಧ್ಯಯನದಿಂದ ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಸಾಮಾಜಿಕ

ಶ್ರೇಯೋಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಶ್ರಮಿಸಬೇಕು. ಪಠ್ಯದ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಪಠ್ಯೇತರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಾದ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ, ಕ್ರೀಡಾ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದರು. ಐ.ಕ್ಯೂ.ಎಸ್. ಘಟಕ ಸಂಯೋಜಕ ಡಾ.ವಿ.ಆರ್.ದಳವಾಯಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಎನ್.ಪಿ.ಸಜ್ಜನ, ಎ.ಎಸ್.ಪೂಜಾರಿ, ಎನ್.ಶ್ರೀಮಯಿ, ಆರ್. ಹೆಚ್.ಹಳ್ಳಿ, ಡಾ.ಎಸ್.ಎಸ್.ಸಿದ್ದಾಪೂರ, ಡಾ. ಎಸ್. ಎನ್.ಭಜಂತ್ರಿ, ಡಾ.ಎಂ.ಎಸ್. ಹೆಚ್.ಎಸ್. ಮೋಹನರಾಜ್, ಎಸ್.ಕೆ.ಡೆಂಬರ, ಎ.ಎಸ್.ಹಿರೇಮಠ, ಆರ್.ಎಸ್.ಜಾಧವ ಇದ್ದರು. ಮಹಿಮಾ ವಾಸ್ತವ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ಆರ್.ಬಿ.ಶಿರೋಳಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಡಾ.ವೈ. ವೈ.ಕೊಕ್ಕನವರ ಅತಿಥಿಗಳ ಪರಿಚಯ ಮಾಡಿದರು. ಡಾ. ಅರುಣ ಕಾಂಬಳೆ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ರೇಂಜರ್ಸ್ ವಿಭಾಗದ ಸಂಯೋಜಕ ವೈ.ಎನ್. ಸುಮಾ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಪುಷ್ಪಾ ಹೊಸಬ್ಬ ವಂದಿಸಿದರು.

# ಬಸವಾನಂದ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ



**ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ :** ಗುರುವಾರ ಪಟ್ಟಣದ ಬಸವಾನಂದ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಶಾಲೆಯ 10ನೇ ತರಗತಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೇ ಸಮಾರಂಭದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ, ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು. ಪ್ಯಾಶನ್ ಶೋನಲ್ಲಿ ನೆಹರುಜಿ, ವಲ್ಲಭಾಯಿ ಪಟೇಲ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಮಹಾನ ಪುರುಷರ ವೇಶಭೂಷಣ ಹಾಗೂ ಶೈನಿಕರು, ಸ್ವಾಮಿಜಿ, ವೈದ್ಯರು, ಟಿಪ್ಪು ನಿರೂಪಕರು, ಶಿಕ್ಷಕರು ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಅವತಾರಗಳಲ್ಲಿ ಅಭಿನಯಿಸಿ ಗಳಿಸಿದರು. ಮಕ್ಕಳ ಸಾಹಿತಿ ಅಣ್ಣಾಜಿ ಫಡತಾರ, ಡಾ.ಬಿ.ಡಿ.ಸೋರಗಾಂವಿ, ಸಿ.ಎಂ.ಕಟಗಿ, ಮುಖ್ಯಗುರುಗಳಾದ ಎಸ್.ಕೆ.ಗಿಂಡೆ, ಎಸ್. ಎಂ.ಮೂಗಲಚರೋಡ ಸೇರಿದಂತೆ ಶಿಕ್ಷಕರು, ಶಿಕ್ಷಕಿಯರು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವರು ಇದ್ದರು.

# ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅಪ್ರೆಂಟಿಸ್ ಶರಣಿ

**ಬಾಗಲಕೋಟೆ :** ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಹಾಗೂ ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಯಡಿ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ಮತ್ತು ಸಮೂಹ ಸಂವಹನದಲ್ಲಿ ಪದವಿ, ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವಿ ಹೊಂದಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ 1 ವರ್ಷ ಅವಧಿಯ ಅಪ್ರೆಂಟಿಸ್ ಶರಣಿ ನೀಡುವ ಸಲುವಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಜನವರಿ 2025 ರಿಂದ ಡಿಸೆಂಬರ್ 2025ವರೆಗೆ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ತಲಾ ಒಬ್ಬರಂತೆ ಓರ್ವ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪಂಗಡದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸೇರಿ ಇಬ್ಬರಿಗೆ ಅಪ್ರೆಂಟಿಸ್ ಶರಣಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗೆ ಮಾಹಿಯಾನ 15 ಸಾವಿರ ರೂ.ಗಳಂತೆ ತರಬೇತಿ ಭತ್ಯೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕಾನೂನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಸ್ಥಾಪಿತಗೊಂಡ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದಿಂದ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಪದವಿ ಅಥವಾ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವಿ ಪಡೆದ ಹಾಗೂ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಜ್ಞಾನವಿರುವ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ ಬಳಸಲು ಪ್ರಭುತ್ವ ಇರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಮೆರಿಟ್ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ತರಬೇತಿಗೆ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಕೊನೆಯ ದಿನ ನವೆಂಬರ್ 21 ಆಗಿದ್ದು, ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆ ಹಾಗೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಛೇರಿ, ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆ, ರೂ.ನಂ.35, ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಭವನ, ನವನಗರ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಇವರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುವಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾ ವಾರ್ತಾಧಿಕಾರಿ ಕಸ್ತೂರಿ ಪಾಟೀಲ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

# ನೀಲಕಂಠೇಶ್ವರ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ

**ಅನುಭವ ಮಂಟಪದ ಶಿವ-ಶರಣೆಯರಾದ ಮಕ್ಕಳು! ಮಕ್ಕಳು ಹೇಳಿದ ವಚನಗಳಿಗೆ ಪೀಡಾಗೊಂಡ ಪಾಲಕರು**



**ತೇರದಾಳ :** ಪಟ್ಟಣದ ಕುರುಹಿಟ್ಟಿ ನೀಲಕಂಠೇಶ್ವರ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಿಮಿತ್ತ 12ನೇ ಶ್ರಮಾನಂದ ಅನುಭವ ಮಂಟಪ ನಿರ್ಮಿಸಿ ಅಂದಿನ ಅನುಭವ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿವಿಧವನ್ನೂ ಅನುಭವಿಸಿ, ಬಸವಣ್ಣ ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ, ಚನ್ನಬಸವಣ್ಣ, ಸಿದ್ಧರಾಮೇಶ್ವರ, ಶಿವನಾಥ ಪರಿವೇಶ, ಅಂಬಿಗರ ಚೌಡಯ್ಯ, ಮಡಿವಾಳ ಮಾಚಿಬೇವ, ಗಾಂಗಾಂಬಿಕಾ, ನೀಲಾಂಬಿಕಾ, ಸತ್ಯಕ್ಕ, ಐದಕ್ಕಿ ಲಕ್ಷ್ಮಮ್ಮ ಸೇರಿದಂತೆ ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಶಿವ-ಶರಣೆಯರ ವೇಷಗಳನ್ನು ಮಕ್ಕಳು ಧರಿಸಿದ್ದರು. ಒಬ್ಬೊಬ್ಬರಂತೆ ವಚನಗಳನ್ನು ಹೇಳುವ ಮೂಲಕ ಪಾಲಕರ ಮನಗಡ್ಡು. ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು ಸ್ವಸ್ಥವಾಗಿ ಹೇಳಿದ ವಚನಗಳನ್ನು ಕೇಳಿ ಮನಸೋತರು. ನಂತರ ಎಲ್ಲ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅವರವರ ತಾಯಂದಿರಿಂದ ಕೈತ್ತು ಮತ್ತು ತಿನ್ನಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮಾತುಭೋಜನ ಜರುಗಿತು. ಪಾಲಕರು ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಬಲೂನ್ ಗೇಮ್, ಕೂಸುಮರಿ, ಹೆಚ್ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ ಇಟ್ಟಿಗೆ ಜೋಡಿಸುವ ಆಟ, ಚಂಡು ಎಸೆತ, ಬಲೂನ್ ಬ್ಯಾಲನ್ ಹಾಗೂ ಬಲೂನ್ ಕ್ಯಾಚ್‌ದಂತಹ ಆಟಗಳಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳು ಪಾಲಕರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಖುಷಿಪಟ್ಟರು. ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಸಂತೋಷ ವಿವಾಸಿ, ಉಮೇಶ್ ಕಳಸದ, ವಿಶ್ವನಾಥ ಉಪ್ಪಿನ, ಶಂಕರ ಆಸಂಗಿ, ಪ್ರಭಾವತಿ ಕೋಪ್ಪಿ, ವರ್ಷಾ ಸವದತ್ತಿ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಕೋಪ್ಪಿ, ಪಿ.ಟಿ. ಗೌಡನಾಯಕ, ಎಸ್.ಎಚ್. ಕಡಕೋಳ, ಎ.ಪಿ ಬಿರಡಿ, ಜಿ.ಎಂ. ಅಂಬಲಿ, ರಾಜೇಶ್ವರಿ ಬರಗಿ, ಮಂಜುಳಾ ಬೆನಕಟ್ಟಿ ಎಂ.ಕೆ. ಆದಿನ ಇದ್ದರು.

# ಬನಹಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಧರದೇವರ ಮತ್ತು ಜಕ್ಕಮ್ಮದೇವಿ ನಂದಿಕೋಲು ಉತ್ಸವ



**ಬನಹಟ್ಟಿ :** ಇಲ್ಲಿ ಧರದೇವರ ಮತ್ತು ಜಕ್ಕಮ್ಮದೇವಿ ನಂದಿಕೋಲು ಉತ್ಸವ ಸಂಭ್ರಮ ಸಡಗರದಿಂದ ನಡೆಯಿತು. ಮಹಾಲಿಂಗಪುರದ ಬಸವ ಬೆಳಗಲಿ, ಮಹಾಂತೇಶ ಮಿಕ್ಕಿ, ಬನಹಟ್ಟಿಯ ಶ್ರೀ ಕಾಡನದೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದಿಂದ ನಂದಿಕೋಲು ಉತ್ಸವ ಸಕಲ ವಾದ್ಯ ಮೇಳದೊಂದಿಗೆ, ಮುತ್ಯದೆಯರ ಕುಂಭ ಮೇಳದ ಮೆರವಣಿಗೆ ನಗರದ ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಚರಿಸಿ ಧರಪ್ಪ ಪಾಟೀಲ ಅವರ ಮನೆಯವರೆಗೆ ಸಾಗಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಸಯ್ಯ ಹಿರೇಮಠ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಮುತ್ಯಾ ಸ್ವಾಮಿಗಳು, ಜಯಂತ ಮಿಕ್ಕಿ, ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಗೌಡಪ್ಪನವರ, ರಾಮಪ್ಪ ಪಾಟೀಲ, ಧರಪ್ಪ ಪಾಟೀಲ, ಈಶ್ವರ ಪಾಟೀಲ, ಭೀಮಲಿ ನಂದಿಗುಂದ, ಬಸು ಬೆಳಗಲಿ, ಮಹಾಂತೇಶ ಮಿಕ್ಕಿ, ಆರ್. ಕೆ. ಪಾಟೀಲ, ಸಿದ್ದು ಬಿ. ಗೌಡಪ್ಪನವರ, ರಾಮಪ್ಪಾ ಪಾಟೀಲ, ಸದಾಶಿವ ಪಾಟೀಲ, ಸುರೇಶ ಪಾಟೀಲ, ಪ್ರಭು ಗುಡ್ಡಾಕರ, ನಂದಪ್ಪ ಬೆಳಗಲಿ, ಅಪ್ಪು ಪಾಟೀಲ, ಸತ್ಯಪ್ಪಾ ಪಾಟೀಲ, ಪ್ರಶಾಂತ ಪಾಟೀಲ, ಮುದಕಪ್ಪ ಪಾಟೀಲ, ಗುಳಪ್ಪಾ ಪಾಟೀಲ, ಧರಪ್ಪ ಮ. ಪಾಟೀಲ, ಜಿ. ಆರ್. ಹಂದಿಗುಂದ ಸೇರಿದಂತೆ ನೂರಾರು ಜನ ಮಹಿಳೆಯರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

# ತೋಟದ ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ



**ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ :** ದೇಶದ ಪ್ರಥಮ ಪ್ರಧಾನಿ ಪಂಡಿತ ಜವಾಹರಲಾಲ್ ನೆಹರು ಅವರು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಮಹತ್ವವನ್ನು ನೀಡಿದ್ದರು. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರ ಜಯಂತೋತ್ಸವವನ್ನು ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆಯನ್ನಾಗಿ ಆಚರಣೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮಕ್ಕಳು ನೆಹರು ಅವರ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಸಮೀಪದ ಜಗದಾಳ ಗ್ರಾಮದ ಕಾನನ್ಪಟ್ಟಿ ತೋಟದ ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕ ರಾಮಣ್ಣ ವಡ್ಡರ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಅವರು ಕಾನನ್ಪಟ್ಟಿ ತೋಟದ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಶಿಕ್ಷಕ ರವೀಂದ್ರ ಸಂಪಗಾಂವಿ ಮಾತನಾಡಿ ಇಂದಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಭವ್ಯ ಭಾರತವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವವರು. ಅವರಿಗೆ ಸೂಕ್ತವಾದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ. ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡುವಂತಾಗಬೇಕು ಎಂದರು. ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ಮಠ ಸೇರಿದಂತೆ ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.



**ಬನಹಟ್ಟಿ :** ಇಲ್ಲಿಯ ಸದಾಶಿವ ನಗರದ ಸರ್ಕಾರಿ ಕಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಪಂಡಿತ ಜವಾಹರಲಾಲ್ ನೆಹರು ಅವರು ಜಯಂತೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಕರು ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳು ನೆಹರೂ ಅವರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕಿ ಪಿ. ಬಿ. ಅಲಗೂರ, ಎಸ್. ವೈ. ಕೌಬಲಗಿ, ಎನ್. ಎಂ. ಹುಣ್ಣಾಳ, ಎನ್. ಎನ್. ಪೋಳ, ವಿ. ಬಿ. ಶಿಂಧೆ, ಚರಂಜೀವಿ ರೋಡಕರ್, ವಿ. ಸಿ. ಕೋಪ್ಪಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

# ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಉಮಾ ತಂಬ್ಲಿರಿಂದ ಶಾಲೆಗೆ ಆಟೋಪಕರಣ ವಿತರಣೆ



**ಕೊಪ್ಪಳ :** ನಗರದ ಸಿಪಿಎಸ್ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ವೀಲ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ ರವರು ಕ್ಲಬ್ಬಿ ನಿಂದ ದತ್ತು ಪಡೆದ ಶಾಲೆಯ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಆಟೋಪಕರಣ ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿದರು. ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಮಕ್ಕಳ ದೈಹಿಕ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟದ ಕ್ರೀಡಾ ಆಯ್ಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಫರ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಧು ಶೆಟ್ಟಿ ಐ ಎಸ್ ಓ ಮಧು ನಿರೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ನಾಗವೇಣಿ ಮಾಜಿ ಆಟೋಪಕರಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು ಆಟೋಪಕರಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ 2 ಕೇರಂ ಬೋರ್ಡ್, ಎರಡು ಚೆಸ್ ಬೋರ್ಡ್ 2 ರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಎರಡು ಜಂಟಿಂಗ್ ರೋಪ್ಸ್ ವಿತ



